
Correction activité 2 : La première cohabitation 

1-  Depuis 1981, le Président est François Mitterrand. Il  choisit  un Premier
ministre de droite en 1986 parce que l’Assemblée nationale est passée à
droite. Il le prend dans le principal parti de la nouvelle majorité, le RPR. Et il
choisit donc Jacques Chirac. En effet, s’il avait conservé un Premier ministre
de gauche, celui-ci aurait dû affronter une Assemblée hostile qui aurait refusé
de travailler avec lui. 

2- D’après la Constitution, c’est le gouvernement avec à sa tête le Premier
ministre. 

3-  Les réformes de ce gouvernement  de droite  s’opposent  à celles de la
gauche  :  privatisations  qui  s’opposent  aux  nationalisations  ;  liberté  de
licenciement  alors  que  la  gauche  avait  renforcé  les  droits  des  salariés  ;
libération des loyers des propriétaires alors qu’ils avaient été encadrés par la
gauche ; suppression de l’ISF créé par la gauche ; frein à l’immigration alors
que la gauche avait régularisé de nombreux sans papiers. 

4-  La  caricature  montre  l’impuissance du  Président  de  la  République.  Le
Premier ministre de cohabitation, Jacques Chirac, gouverne et donc propose
les lois à l’Assemblée qui les vote sans que le Président puisse s’y opposer.
 
5-  Selon  Mitterrand,  le  Président  de  la  République  dispose  de  certains
pouvoirs que lui confère la Constitution : assurer la continuité de l’Etat ; être
le garant de l’indépendance nationale et diriger les armées donc rôle éminent
dans le domaine des Affaires étrangères et de la Défense ; enfin veiller à
l’application  des  grands  principes  républicains.  Il  s’appuie  donc  sur  la
Constitution de la Ve République pour les déterminer. 

6- Lors des sommets internationaux, la présence des deux chefs de l’exécutif
s’explique par la Constitution, car, selon celle-ci, le Président et le Premier
ministre se partagent la politique extérieure, le Président disposant d’un rôle
« éminent mais pas exclusif ». 
Il faut qu’ils se mettent d’accord pour toute décision et cela peut rendre la
politique extérieure peu claire. 

7- Mitterrand est le Président de la République depuis 1981. En 1986, lors
des élections législatives,  les Français donnent  la  majorité  à la  droite.  Le
Président choisit alors un Premier ministre de la nouvelle majorité, Jacques
Chirac. 
Le Premier ministre et son gouvernement conduisent la politique de la nation.
Ils proposent les lois qui sont votées par l’Assemblée nationale. Le Président
a peu de pouvoirs dans le domaine intérieur. Mitterrand veille à l’application



des grands principes républicains. 
Dans le domaine extérieur, les choses sont différentes. Le Président est chef
des armées et il  dispose d’une prééminence dans le domaine des affaires
étrangères et de la Défense. Il est aussi garant de l’indépendance nationale.
Les deux chefs de l’exécutif (Président et Premier ministre) participent donc
ensemble aux sommets internationaux et conduisent ensemble la politique
extérieure du pays. 


